

线上线下一同步送岗 助力高校毕业生就业

8月23日上午,双流区百日千万招聘专项行动——“百日万企高校毕业生系列招聘活动·重点企业专场线下招聘会”在双流区人力资源市场举行。此次招聘会共有来自双流区和周边区(县)的46家重点企业参与,提供119个职位、1200余个岗位。与此同时,在区人力资源市场直播间,双流区“航空经济+生物医药+电子信息三大产业线上专场招聘会”同步举行。招聘活动聚焦高校毕业生等求职群体、重点用人单位,开展求职招聘、用工指导、职业指导、政策宣传等一揽子暖心服务。

46家企业119个职位 现场实现供需精准对接

当天,双流区人力资源市场内人头攒动,前来咨询应聘的年轻求职者络绎不绝。每个公司展台前的招聘简章、招聘岗位、薪酬待遇等信息一目了然。不少求职者穿梭在各展台前,驻足浏览招聘信息,与企业代表面对面交流并投递简历。

“我在手机上看到这个招聘会信息,今天就直接过来了。”毕业于四川工程职业技术学院的“00后”小伙刘明航说道。

来自乐山师范学院的毕业生黄宇表示,大学期间就有毕业后回双流发展的意愿。“今天看到专业对口的岗位挺多,福利待遇也不错,更坚定了我回家找工作的信心,今天投了三份简历,希望能够成功。”

据双流区就业局工作人员介绍,本次招聘会重点面向2023届高校毕业生及离校未就业高校毕业生,同时兼顾城



线上专场招聘会。

镇失业人员等各类劳动者,共吸引四川华盛航光科技、成都天塞光电科技、通威太阳能等46家重点企业参会,119个职位覆盖机械工程、互联网、新媒体、酒店管理、旅游咨询等20余个行业。

线上招聘会同时进行 企业HR直播送岗

在线下招聘会举行的同时,双流区“航空经济+生物医药+电子信息三大产业线上专场招聘会”也在进行之中。

上午10时许,在直播间内,主持人邀请成都国生积余不动产管理有限公司招聘专员尹宁蕊介绍岗位。“我们公司目前在双流生物城和双流区第一人民医院都有在建项目,今天特地带来了会务客服岗、污水处理专员、工程主管、财务主管、工程运营岗、空调技术员、弱电工程师等12个岗位,希望在双流招到合适的人才。”

记者注意到,在短短10分钟时间里,就有19位求职者向该公司投递简历。尹宁蕊告诉记者,今年7月以来,公司已参加双流区人社局主办的3场线下招聘会、6场线上招聘会。“我们公司目前人才需求量很大,有大量针对应届毕业生的岗位,双流区人社局很重视大学生就业工作,我们非常感谢区人社局的牵线搭桥,为我们匹配相应的招聘形式,很大程度上解决了我们的用工需求!”尹宁蕊说。

据统计,当天上午进行的线上招聘会吸引了40家用人单位参与,提供具体岗位1400余个,直播浏览量7000余人次。

畅通求职招聘渠道 促进人岗精准匹配

据了解,“百日千万招聘专项行动”是人力资源和社会保障部于今年6

月启动的专项行动,旨在利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供超千万就业岗位,助力高校毕业生及各类劳动者求职就业。

双流区人社局相关负责人介绍,专项行动开展以来,区人社局积极响应,通过聚力筹集岗位、聚力兜底帮扶、聚力创新服务等举措,千方百计促进高校毕业生等青年就业创业。

一方面,双流区落实“降、贷、返、补、提”政策,兑现社保补贴、岗位补贴等,鼓励市场主体吸纳高校毕业生就业。另一方面,扩大毕业生就业空间,拓宽就业渠道,“线上直播带岗+线下灵活招聘”相结合,高频次开展高校毕业生专场招聘活动。同时,在大学校园内举办政策宣传、招聘服务、就业指导、创业服务、职业培训、就业帮扶等“六进校园”服务活动。此外,对离校未就业毕业生建立“已就业、未就业、暂无就业意愿、联系不上、困难帮扶”五项实名制台账,开展“131”就业帮扶,即为每名未就业毕业生提供至少1次就业指导、3次岗位推荐、1次技能培训或就业见习机会,帮助有就业意愿的困难毕业生找到工作,持续为高校毕业生等青年群体畅通求职招聘渠道,促进人岗精准匹配。

据统计,截至8月23日,双流区已开展“百日万企”“校园行”等专场招聘活动45场,提供市场化就业岗位4.5万个(次),实现新增高校毕业生就业创业2400余人、有就业意愿的困难高校毕业生就业率达100%。

华西社区报记者 刘俊
双流区人社局供图

从“心”开始 守护残疾人身心健康

8月25日,是我国第七个残疾预防日,今年的主题是“预防先天残疾,守护美好未来”。残疾预防关系着千家万户的幸福安康,而面对身边的残疾人,需要给予更多的关心和支持,包括心理上的帮助。

长期以来,成都市青白江区第三人民医院通过家庭医生持续为残疾人提供心理健康服务、开展心理健康科普宣传,为残疾人及其家庭提供帮助,改善残疾人及其家庭成员的心理健康状况,为他们送上心理关怀,提高他们的生活质量。

家庭医生帮助找回生活信心

今年5月的一天,青白江区第三人民医院的家庭医生在开展残疾人健康服务活动时,发现坐在角落的一位大叔愁容满面、神情焦虑。活动结束后,家庭医生主动找到这位大叔询问情况。原来,这位大叔曾在医院被诊断为“精神分裂症”,通过住院治疗症状消失,已回归正常生活。但近来因为感冒,他时常有头昏不适、夜间睡眠欠佳的问题,他很害怕病情复发后会



家庭医生开展心理健康服务。

成为家庭的负担,为此忧心忡忡,甚至觉得自己得了“重病”。随后,通过精神科医生的详细问诊、量表检查,给予他专业的心理治疗,还帮助他制定了合理的生活作息时间表。医生通过教授大叔缓解焦虑的小方法,让他原本紧张的情绪得到了明显缓解。

一个月后,家庭医生再次入户随访大叔时,一见面大叔就热情地招呼

医生进门,并介绍了自己的变化:“我掌心出汗、手脚发麻的问题好多了,睡眠情况也有很大改善。我现在对生活又充满了信心,感谢你们,你们就是我的‘心灵卫士’。”

心理治疗打开一家人的心结

“让他们走,让他们出去……”在

医生和心理治疗师刚接触到80岁的罗婆婆时,她十分抵触。

据了解,罗婆婆的儿女常年在外打工,留下身有残疾的婆婆独自在家,她的基本生活全靠一位远房亲戚代为照看。长时间的独处,导致罗婆婆性格孤僻、不爱说话、情绪低落,晚上睡眠也变得不好。

在心理治疗师的反复沟通下,罗婆婆终于开始接受治疗,向心理治疗师讲述了她的心声,一步步地打开了心结。此外,治疗师针对老人的家庭情况与家属沟通,并为他们进行了一次家庭治疗。通过治疗,一家人充分沟通,取得了相互的理解支持。罗婆婆的家人说:“没有你们的帮助,我们跟母亲的心结就没法打开,不仅是她生活得不好,我们也很难开心起来。”

成都市青白江区第三人民医院相关负责人表示,关注残疾人内心世界、宣传心理健康教育知识、引导和帮助他们正视心理问题是他们一直在做的事情,希望通过我们的帮助,让他们树立乐观豁达、积极向上的生活态度,增强融入社会的信念和决心。

华西社区报记者 胡晴琴 图据医院